



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

ЭКРАН расчета с бюджетом и внебюджетными фондами



Фонд занятости

В первом полугодии 1999 года в фонд занятости от предприятий Кемерово поступило 24,7 млн. рублей средств, что на 75,6 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Более половины из поступивших средств (17,2 млн. рублей) составляют текущие платежи 1999 года. Показатель полноты сбора с учетом поступления средств за прошлые годы составил 108,3 процента, по текущим платежам — 75 процентов.

Однако полученных средств недостаточно для погашения задолженности по пособиям по безработице и проведения активной политики занятости (организации, профессионального обучения безработных, профориентации, создания дополнительных рабочих мест, организации общественных работ и т. д.). Согласно отчету за второй квартал задолженность на 1 июля по выплате пособий по безработице в областном центре составила 16,6 млн. рублей (24,8 процента от суммы задолженности по области в целом), задержка — 15 месяцев (в среднем по области — 12).

10514 предприятий и организаций, зарегистрированных в службе занятости города в качестве плательщиков страховых взносов, только 2100 не имеют задолженности по обязательным платежам в фонд занятости. Год назад доля таких предприятий составляла четверть. Недоимка по страховым взносам за год возросла на треть и достигла 61,2 млн. рублей.

Практически не рассчитываются с фондом занятости и потому на протяжении ряда лет являются крупными должниками: КОАО «Азот» (А. А. Губкин), задолженность 9,3 млн. рублей (в т. ч. на сумму 7,6 млн. рублей наложен мораторий). За полугодие погашено 26,5 процента от текущей задолженности, сложившейся после введения внешнего управления; ОАО «Спектр» (Н. Е. Мясников), задолженность 0,9 млн. рублей; за полугодие поступило в фонд 33 процента от неисленных за этот период страховых взносов; ОАО «Кемвод» (В. А. Усольцев), задолженность 1,3 млн. рублей, поступило 0,4 млн. рублей; ФГУППО «Прогресс» (Г. А. Солодов), задолженность 1,4 млн. рублей.

Возможно, таким крупным предприятиям с многочисленными хозяйственными связями, с огромным количеством договоров трудно уследить за всем. Однако социальные благополучие тысяч людей, для которых пособия — единственное средство существования, тоже не должно оставаться без внимания.

Тем временем в городе Кемерово есть немало предприятий, не имеющих задолженности: ОАО «Кокс» (Б. Д. Зубицкий), ОАО «Электросвязь» (Б. В. Жигулин), ОАО «Кондитерский комбинат» (А. И. Миронов), ОАО «Кузбассгидроэнергоострой» (В. А. Юрков), МУП «Спецавтохозяйство» (В. Г. Иванов), МП ПАТИ-1 (И. И. Савенков), ОАО ПАТИ-3 (В. Н. Мартыненко).

Комитет по экономике АКО.

Будущее угольного Кузбасса

Вчера в рамках проведения торжественных мероприятий, посвященных празднованию Дня шахтера, губернатор А.Г. Тулеев принял участие в торжественном собрании трудового коллектива шахты им. Кирова в Ленинске-Кузнецком, где вручил лучшим горнякам государственные награды.

После посещения шахты губернатор принял участие в закладке первого камня в основание трех новых угледобывающих предприятий. Это шахты «Костромская» («Никитинская»), «Ульяновская» и разрез «Караканский-Южный». Цель нового строительства — восполнение вышедших из-за непродуманной реструктуризации угольной отрасли мощностей по добыче угля. А самое главное — создание новых рабочих мест. С вводом в строй этих предприятий будет трудоустроено более двух тысяч человек. (Подробности читайте в следующем номере).

На здоровье!

Вчера в Ленинске-Кузнецком состоялось открытие нового городского кожно-венерологического диспансера.

Новый диспансер, состоящий из поликлиники и стационара, оснащенный современным оборудованием.

Вторая жизнь «Снежинки»

29 августа, в День шахтера, после 10-летней реконструкции в Прокопьевске вновь открыт свои двери для спортсменов, болельщиков и зрителей старейший в Кузбассе ледовый Дворец спорта «Снежинка».

Губернатор выразил благодарность строителям, руководству города и физкультурной общественности за ввод в действие крупнейшего спортивного сооружения области.

страда-99

В цехе под открытым небом



Фото Виктора Грызыкина.

В самом начале третьей декады уходящего лета из Новокузнецкого района пришла приятная весть: колхоз «Вперед» и сельскохозяйственный производственный кооператив «Казанковский» первыми в области завершили уборку зерновых. Что же касается района, то и он сегодня впереди, так как обмолотил уже более 50 процентов площади, занятой зерновыми. Почти 35 процентов хлебов убрали в Гурьевском районе, более 30 — в Промышленновском, Крапивинском, Кемеровском районах. Меньше всех — в Яйском — 10,7 процента, в Ижморском — 12,5, Мариновском — 13,7 процента. В целом же по области этот показатель превысил 25 процентов при средней урожайности около 16 центнеров с гектара. Намолочено более 240 тыс. тонн зерна, из которых 30 тысяч тонн засыпано на семена.

И все-таки темпы жатвы в силу разных причин оставля-

ют желать лучшего. Прибавка за день составляет всего три процента. Это очень мало. Поле — это цех под открытым небом, а потому во все времена земледельца мучил вопрос: как убирать хлеба — раздельно или напрямую? По мнению заместителя начальника департамента сельского хозяйства, опытной агронома В.К. Артамонова, раздельный способ (скашивание в валки, а потом обмолот) хорош при очень засоренных хлебах, напрямую их не возьмешь, а если и сумеешь, то потери будут большие. Опять же раздельная уборка дает возможность подсушить зерно в валках, что позволит сэкономить дефицитное, дорогое горючее при сушке на зерносушильном комплексе. Но и накапливать зерно в валках тоже чревато — вдруг заждет, и надолго. Должна сработать интуиция, — говорит Артамонов, — многолетний опыт земледельца подсказывает, что на долговременный прогноз погоды шибко-то надеяться не следует, он частично подводит. Использовать надо каждый погожий час, иного не дано. Конечно, проблем у земледельцев много и все же в немалой степени судьба урожая зависит от организации труда в поле. Там, где она высокая, там и результаты отличные. Пример тому — тот же колхоз «Вперед». Получить с каждого из 2549 гектаров яровых свыше 23 центнеров зерна — прекрасный финиш страды-99.

Анатолий ПАЗИН.

получилось!

Перемелется — мука будет

В районном центре Яя смонтирована и запущена мельница. Ее приобрели в совместное пользование два предприятия — хозрасчетный ремонтный участок и «Яягроснаб». До этого в районе работала лишь одна мельница в коллективном сельскохозяйственном предприятии «Первомайское».

Работа нового производства будет выгодна не только для двух предприятий, но и для села. На имея средств рассчитываемся за услуги, оказываемые КРУ и «Яягроснабом», они вынуждены или отказываться от них, или сводить до минимума. Теперь же появилась возможность платить зерном. Ну, а муку собственного помола уже ждут по вкусу многим яячанам.

Организовать работу мельницы планируют в три смены. Это позволит дать работу для двенадцати человек.

Лариса ЕГОРОВА, корп. «Кузбасса», Яя.

сегодня — День российского кино



Фото Юрия Юрьева.

Дорогие друзья! Сегодня отмечается День российского кино. Это праздник не только создателей кинофильмов, работников киносети и кинопроката, но и многих тысяч кинозрителей и любителей кино.

Киноискусство занимает особое место в нашей художественной культуре. Российское кино всегда было носителем гуманных идей, общечеловеческих ценностей, поднимало важные социальные и нравственные проблемы современности.

Сегодня российский кинематограф переживает не лучшее время. Экономические трудности, которые испытывает страна, вплотную коснулись и кино. Недостаток средств на пополнение фильмофонда, замену устаревшей кинотехники, выплату заработной платы. Но больше всего беспокоит засилье порнографии, боевиков, фильмов ужасов, которые разрушают духовность, нравственность наших людей, особенно молодежи и детей.

Это понимают работники кинематографии области, которые делают все возможное роли кино, его воспитательного, духовного влияния. Поэтому особое внимание уделяется работе с детьми и подростками. Несмотря на трудности, расширяется показ высокохудожественных отечественных кинофильмов для молодежи. По инициативе администрации области проводятся киномарафон «Пошли в кино, ребята!», кинофестиваль «Звезды «КиноШОКА» в Кузбассе». В будущем году ожидается проведение народного фестиваля кино России и других стран СНГ и Балтии в шахтерских городах юга Кузбасса.

Мы понимаем, что в области еще не все делается для кинематографии. Помочь киноучреждениям, работникам киносети — одна из наших задач на ближайшие годы.

Уважаемые работники кино! Сердечно поздравляем с профессиональным праздником! Вы заслуживаете самых добрых слов признательности и благодарности за труд, терпение, преданность своему делу, любовь к киноискусству.

Желаем вам успехов во всех добрых начинаниях, счастья и благополучия, а зрителям — новых встреч с лучшими художественными произведениями отечественного и мирового кино.

С уважением,
Г. ДЮДЯЕВ,
председатель Совета народных депутатов.

конференция педагогов

Перед школьным звонком

В Кемерове прошла ежегодная августовская конференция педагогических работников. В этом году она была посвящена месту и роли воспитания в образовании детей.

В течение двух дней работали девять секций. В каждой было представлено больше десяти научных докладов, основными направлениями которых стали духовно-нравственное, художественно-эстетическое, гражданское и патристическое воспитание детей и подростков, формирование здорового образа жизни, роль родителей в воспитательном процессе, роль директора образовательного учреждения в организации воспитания и другие. Были подготовлены выставки: «Современное образование» и «Место и роль воспитания в образовании детей», на которых присутствующие ознакомились с методическими рекомендациями и учебниками, написанными педагогами Кузбасса, смогли оценить подделки ребят и учителей.

А около 40 лучших руководителей школ и дошкольных учреждений, лучшие других подготовившихся к учебному году, получили благодарственные письма от администрации Кемерово и денежные премии.

Ирина АЛЕКСАНДРОВА.

прозрачный бюджет

- ✓ Вчера к распределению направлено: управлению внутренних дел на заработную плату работников правоохранительных органов — 300 тыс. рублей;
- ✓ государственному унитарному предприятию «Кузбассавтотранс» на заработную плату работников пассажирского автомобильного транспорта — 300 тыс. рублей; на приобретение ГСМ — 200 тыс. рублей;
- ✓ департаменту сельского хозяйства на приобретение ГСМ для проведения уборочных работ — 300 тыс. рублей, в том числе в Крапивинский и Юргинский районы — по 150 тыс. рублей;
- ✓ департаменту охраны здоровья населения на заработную плату работников областных лечебно-профилактических учреждений — 862 тыс. рублей; на подготовку к зиме лечебно-профилактических учреждений — 100 тыс. рублей;
- ✓ на заработную плату работникам здравоохранения, работающим в бюджетной сфере, в Юргинский район — 150 тыс. рублей;
- ✓ на заработную плату работникам образования в Тяжинский район — 1 млн. 600 тыс. рублей; Ленинск-Кузнецкий — 1 млн. 500 тыс. рублей; Юргу — 1 млн. 100 тыс. рублей; Кемеровский район — 1 млн. 238 тыс. рублей; Ижморский район — 906 тыс. рублей;
- ✓ департаменту культуры на заработную плату работникам областных учреждений — 200 тыс. рублей;
- ✓ департаменту социальной защиты на выплату компенсации малообеспеченным категориям населения в связи с удорожанием хлеба — 216 тыс. рублей;
- ✓ на заработную плату работникам социальной защиты в Юргу — 300 тыс. рублей.

актуально!

Энерготариф повышается

Вчера в администрации области прошло совещание, на котором обсуждалась уже не раз обсуждаемая тема — повышение тарифа на электроэнергию для населения. На этот раз собрались уже непосредственно в преддверии повышения. Пора решаться на этот шаг, и уже в ближайшее время, — вот главная идея.

Представленных аргументов в пользу повышения хватило бы с лихвой не на одно совещание. Говорилось и о поставлении правительства, требующих немедленного повышения тарифа, и о том, что ниже цены, чем в Кузбассе, нет, что уровень действующего тарифа не покрывает издержек «Кузбассэнерго», срываются намеченные планы по теплереволюции, а это чревато опасностями энергетического кризиса и т.д. Картины рисовали такую яркую, что в пору уже сейчас оплакивать кончину «Кузбассэнерго».

Последовал вопрос: а сделают ли погоду те дополнительные деньги, что поступят от повышения цены киловатт-часа? Сбори от населения составляют 5 процентов доходов энергетиков. Всего-то... Оказываются, и на эти деньги из наших с вами кошельков питают большие надежды. Ведь взять-то больше некуда.

Словом, повышение грядет. Скорее всего решение будет таким. Минимальный тариф в 13 копеек будут платить неработающие пенсионеры, имеющие пенсию в пределах 400 рублей. Для остального населения устанавливается тариф киловатт-часа в пределах социальной нормы потребления — 20 копеек. Сверхнормативное потребление остается, как и было — 28 копеек. Все льготы сохраняются. Утекает лишь то, что тариф не скакнул пока до себестоимости, что составляет на сегодняшний день свыше 44 копеек. Но и этого недолго ждать. Остается ответить на самый главный вопрос: когда зарплата станет такой, чтобы можно было жить не только хлебом, водой и электроэнергией?

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
27 августа
официальный курс — 24,75 руб.

погода
АВГУСТ

27 августа. Восход 7.13. Заход 21.24. Долгота дня 14.11.

Полнолуние 3.48. Восход 21.51. Заход 7.19.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове малооблачно, в субботу днем до +19, ночью до +3, в воскресенье днем до +14, ночью до 0 градусов. По югу области в субботу малооблачно, днем до +22, ночью +9, в воскресенье ясно, днем до +15, ночью +2 градуса.

Особенности национальной охоты.

4 стр.

Завтра читайте: — материалы, посвященные Дню шахтера.

что старенького?

За проезд теперь платить...

Непростое решение принял недавно совместно Совет народных депутатов Ленинск-Кузнецкого района и руководство государственного унитарного предприятия «Автоколонна № 1337» Ленинска-Кузнецкого. Изменяется система оплаты проезда на пригородных маршрутах — до сел Шабаново, Павловка, Красноярка и Семеновка. Теперь автобусы будут работать здесь на коммерческой основе. Из всех категорий льготников правом бесплатного проезда продолжают пользоваться только инвалиды и участники Великой Отечественной войны.

Администрация автоколонны сумела убедить районную власть в том, что фактически бесплатная система обслуживания сельчан приведет к финансовому краху предприятия и соответственно полному закрытию маршрутов. Сначала этих, потом и других. На сегодняшний день дотации из федерального бюджета, положенные на возмещение затрат по перевозке тех же ветеранов труда, выплачиваются крайне нерегулярно и в малом объеме. Скажем, в первом полугодии 1999-го она оказалась в два с половиной раза меньше вложенной: 5981 тысяча рублей вместо 12600 тысяч.

— И это при том, что размер компенсационных выплат пассажирским автопредприятиям был запланирован без учета роста цен на горюче-смазочные материалы, — говорит начальник эксплуатации автоколонны № 1337 Н. Марчев. — У нас уровень расходов на один рубль доходов приближается к трем рублям. За полгода мы «привезли» убытков на сумму почти два миллиона рублей. А положение на бензиновом рынке меняется только в худшую сторону. Что же будет дальше? Вот до Павловки и обратно авт-

тобус проходит 62 километра. Выручка здесь в месяц — 5200 рублей, расходы — 14634 рубля. Как тут работать?

Не может, к сожалению, ничем помочь своим ветеранам производства, пенсионерам и районная администрация — у нее попросту нет лишних денег. Старики возмущены, но суровая реальность стоит железным щитом. Лучше платить и ездить по делам в город, чем сидеть в глубине на приколе, забав об автобусах.

Евгений НОСЫРЕВ, корп. «Кузбасса», Ленинск-Кузнецкий район.

